



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (110)

czwartek, 11 czerwca 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! MIASTO WSPIERA ANTYKWARIATY! LOKAL PRZY UL. ŚW. JANA 2 Z AUKCJĄ CELOWĄ

W związku z informacjami o zakończeniu działalności antykwariatu „Kamiński”, miasto podjęło kroki na rzecz zachowania antykwarycznego charakteru tej części Krakowa i planuje aukcję celową na lokal przy ul. św. Jana 2.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZACZAROWANA PIOSENKA ZABRZMI NA RYNKU GŁÓWNYM

Przed nami wielki finał 18. Festiwalu Zaczarowanej Piosenki. Już 13 czerwca na Rynku Głównym w Krakowie wystąpi dwanaścioro utalentowanych wokalistów z niepełnosprawnościami, którzy powalczą o statuetki Zaczarowanego Ptaszka i stypendia artystyczne. Towarzyszyć im będą gwiazdy polskiej sceny muzycznej, a dzień później odbędzie się wyjątkowy koncert „Nadzieja mimo wszystko”, poświęcony tematowi uzależnień osób z niepełnosprawnościami.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! JAKIE BĘDĄ NOWE ZASADY WYNAJMU MIEJSKICH LOKALI UŻYTKOWYCH?

Rada Miasta Krakowa pracuje nad nową uchwałą regulującą zasady wynajmowania gminnych lokali użytkowych. Projekt zastąpi przepisy obowiązujące od 2008 roku i wprowadzi rozwiązania dostosowane do aktualnych potrzeb najemców, przedsiębiorców oraz organizacji pozarządowych. Nowe przepisy mają wejść w życie 1 września.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! MUZYCZNE SPOTKANIA POD ZNAKIEM WODECKIEGO

Koncertы gwiazd, jazzowe interpretacje znanych przebojów, kameralne występy, wystawa malarstwa i tradycyjne wspólne śpiewanie na Rynku Głównym – tak zapowiada się dziewiąta edycja festiwalu WODECKI TWIST. Od 10 do 14 czerwca Kraków ponownie stanie się miejscem spotkania artystów i publiczności wokół twórczości jednego z najbardziej wszechstronnych polskich muzyków.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! JAK MÓWIĆ O SEKTORZE NOWOCZESNYCH USŁUG BIZNESOWYCH W KRAKOWIE?

9 czerwca w Kłastrze Innowacji Społeczno-Gospodarczych Zabłocie 20.22 odbyło się spotkanie poświęcone przyszłości sektora nowoczesnych usług biznesowych (BSS) w Krakowie oraz sposobom komunikowania zmian zachodzących na lokalnym rynku pracy. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele miasta, biznesu, organizacji branżowych i instytucji rynku pracy.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

NOWE! WSPÓLNE ĆWICZENIA PRZECIWPOWODZIOWE ZIW, POLICJI, PSP I WOLONTARIUSZY WOŚP

Miejski magazyn przeciwpowodziowy to miejsce, w którym na co dzień czeka sprzęt gotowy do użycia, gdy pojawi się zagrożenie. To ponad 4,5 tys. worków z piaskiem, pompy o wydajności do 2000 litrów na sekundę, łodzie, pontony, agregaty prądotwórcze, a także łopaty i oznakowanie do czasowej zmiany organizacji ruchu. Dobrze, że ten sprzęt pozostaje w gotowości – jeszcze lepiej, że regularnie ćwiczymy jego użycie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZAPRASZAMY DO ZWIEDZANIA I SPACERÓW PODCZAS DNIA OTWARTEGO MAGISTRATU

Historia ukryta za murami Pałacu Wielopolskich, przyroda Plant, klasztorne zakamarki na co dzień niedostępne dla zwiedzających czy opowieści o dawnych krakowskich rozrywkach – to tylko część atrakcji przygotowanych w ramach spacerów i zwiedzania podczas Dnia Otwartego Magistratu w niedzielę, 14 czerwca.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

LAJKONIK I JEGO ORSZAK OPANUJĄ KRAKÓW

Dziś, 11 czerwca, roku lajkonikowy orszak przejdzie tradycyjną trasę ze Zwierzyńca do Rynku Głównego. Pochód wyruszył z siedziby Wodociągów Miasta Krakowa, gdzie zatrudnionych jest wielu członków orszaku, w tym wcielający się w główną widowiska postać Mariusz Glonek.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZAMKNIĘCIE POSTOJU DOROŻEK I ZAKAZ PRZEJAZDU PRZEZ RYNEK GŁÓWNY

W związku z Finałem 18. Festiwalu Zaczarowanej Piosenki organizowanego przez Fundację Anny Dymnej „Mimo Wszystko” w najbliższą sobotę, 13 czerwca w godz. 17.00–23.00 oraz niedzielę, 14 czerwca w godz. 19.00–23.00, postój stały dorożek na Rynku Głównym będzie zamknięty. Zakazany będzie także przejazd dorożek przez Rynek Główny.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ODKRYJ ZIELONE ZAKĄTKI BIEŻANOWA I PROKOCIMIA

Park Aleksandry Północ oraz Park Lili Wenedy pełnią nie tylko funkcję rekreacyjną, ale są również ważnymi ostojami miejskiej przyrody. Z bliska tym miejscom przyjrzą się uczestnicy kolejnego z cyklu ekospaceru, organizowanego przez Krakowskie Centrum Edukacji Klimatycznej i Małopolskie Ekowędrówki. Wydarzenie odbędzie się we wtorek, 16 czerwca, o godzinie 16.00. Zbiórka przy ul. Teligi 22b.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).

NOWE! SMOK BARBAKUS UCZY JAK BEZPIECZNIE SPĘDZIĆ WAKACJE

Jak bezpiecznie spędzić wakacje nad wodą, na placu zabaw czy podczas wycieczek? O tym opowie Smok Barbakus podczas kolejnego spotkania Akademii Barbakusa. Bezpłatne wydarzenie dla dzieci i rodziców odbędzie się w sobotę, 13 czerwca o godz. 10.00 w Zajeździe Kościuszkowskim.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! BEZPŁATNE WEBINARZY DLA MIESZKAŃCÓW KRAKOWA: O CYBERBEZPIECZEŃSTWIE I RADZENIU SOBIE ZE STRESEM

Wydział Bezpieczeństwa i Zarządzania Kryzysowego Urzędu Miasta

Krakowa zaprasza mieszkańców do udziału w dwóch bezpłatnych webinarach online: „CyberSztuczki” oraz „mójMETODNIK”. Spotkania organizowane są w ramach Programu poprawy bezpieczeństwa dla miasta Krakowa na lata 2025–2028 „Bezpieczny Kraków”.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! RODZINNY FESTYN „WAKACJE TUŻ, TUŻ...” JUŻ 13 CZERWCA NA KURDWANOWIE

Wspólna zabawa, występy artystyczne, atrakcje dla najmłodszych i seniorów, a także akcja charytatywna na rzecz dzieci – tak zapowiada się rodzinny festyn „Wakacje tuż, tuż...”, który odbędzie się w sobotę, 13 czerwca, na terenie KSOS Ośrodka Sportowo-Rekreacyjnego Kurdwanów Nowy przy ul. Wysłouchów 34a. Wydarzenie potrwa od godz. 10.00 do 14.30.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! DZIELNICOWE PRZEGLĄDY ROWEROWE NA UL. CHAŁUPNIKA

Rada i Zarząd Dzielnicy III Prądnik Czerwony zapraszają mieszkańców na bezpłatne kontrole rowerowe, które odbędą się w sobotę, 13 czerwca, w godz. 12.00–20.00.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ODLOTOWY DZIEŃ OJCA NA RAJSKIEJ

Wojewódzka Biblioteka Publiczna w Krakowie zaprasza ojców wraz z dziećmi na wyjątkowe rodzinne warsztaty „Odlotowy Dzień Ojca na Rajskiej”. W środę, 17 czerwca o godz. 17.00 uczestnicy wyruszą w pełną wyobraźni podróż przez kosmos, świat książek i lotniczych konstrukcji.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KRAKÓW, KTÓREGO NIE ZNAMY? ODKRYJMY GO RAZEM!

Biblioteka Kraków zaprasza seniorów na kolejne spotkanie literackie, podczas którego przeniesiemy się do dawnego Krakowa śladami Ambrożego Grabowskiego. Spotkanie odbędzie się w środę, 17 czerwca o godz. 16.30 w Filii „Teatralnej” nr 55 na Os. Teatralnym 25.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! AKADEMIA DOSTĘPNOŚCI W NGO: PRAKTYCZNA WYMIANA WIEDZY I DOŚWIADCZEŃ

17 czerwca w Centrum Obywatelskim przy ul. Reymonta 20 odbędzie się wyjątkowe spotkanie dla przedstawicielek i przedstawicieli krakowskich organizacji pozarządowych. Tematem przewodnim będzie cyfrowa i architektoniczna dostępność – i to w formie, która stawia na rozmowę między praktykami, nie na wykłady.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

**NOWE! JUBILEUSZ 35-LECIA ZDROWIA PUBLICZNEGO W POLSCE. KRAKÓW
MIEJSCEM MIĘDZYNARODOWEJ DEBATY**

W bieżącym roku przypada wyjątkowy jubileusz 35-lecia uniwersyteckiego zdrowia publicznego w Polsce, którego początkiem było powołanie w Krakowie Szkoły Zdrowia Publicznego. Głównym punktem programu obchodów będzie międzynarodowa konferencja naukowa: „Czas na zdrowie publiczne! Bezpieczeństwo – Zarządzanie – Edukacja” połączona z 35 Ogólnopolską Konferencją Stowarzyszenia Zdrowych Miast Polskich, która odbędzie się w dniach 18–19 czerwca w Magistracie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

**NOWE! ZDROWIE ZACZYNA SIĘ OD WIEDZY. BEZPŁATNA KONFERENCJA O
CHOROBAH JELITA GRUBEGO**

Jak rozpoznać pierwsze objawy chorób jelita grubego? Kiedy wykonać badania profilaktyczne i jak zmniejszyć ryzyko zachorowania na raka jelita grubego? Odpowiedzi na te pytania będzie można poznać podczas bezpłatnej konferencji dla mieszkańców poświęconej profilaktyce, diagnostyce i leczeniu chorób jelita grubego. Wydarzenie odbędzie się w sobotę, 20 czerwca, w Kłastrze Zabłocie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

**NOWE! FOLKLOVE – KRAKOWSKIE SPOTKANIA FOLKOWE. MUZYKA, TANIEC I
TRADYCJA POD GOŁYM NIEBEM**

Barwne stroje, żywołowa muzyka i wspólna zabawa w folkowym klimacie – już 21 czerwca Nowohuckie Centrum Kultury zaprosi mieszkańców Krakowa na plenerowe spotkanie z tradycją. Folklove – Krakowskie Spotkania Folkowe połączą występy zespołów ludowych z różnych regionów Polski, warsztaty rękodzieła oraz potańcówkę pod gołym niebem.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

NOWE! OD WTORKU KOLEJNY ETAP PRAC NA WĘZLE „KOMBINAT”

We wtorek, 16 czerwca, rozpocznie się kolejny etap prac remontowych na węźle „Kombinat” w Nowej Hucie. Torowcy skoncentrują swoje wysiłki w rejonie pętli autobusowej. Roboty potrwać do niedzieli, 21 czerwca.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

W PIĄTEK

Pełniący funkcję Prezydenta Miasta Krakowa Stanisław Kracik

12:00 - jubileusz 135-lecia Krakowskiego Pogotowia Ratunkowego, Muzeum Lotnictwa Polskiego, Al. Jana Pawła II 39

Przemysław Walaszczyk

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej